Разрядить обстановку способен лишь Бернанке Валерий Дмитриев, эксперт БКС Экспресс

Во второй половине торговой сессии вторника заметно ухудшилась обстановка на мировых рынках. Нефтяной фьючерс на BRENT после 15 часов мск пересек уровень в \$100 за барр, индекс РТС ушел ниже 1250, а индекс ММВБ — ниже 1300 пунктов. Доллар перед открытием торгов в Америке вплотную подобрался к отметке 32,90 руб, евро консолидируется ниже \$1,32. На продавцов рубля и российского сырьевого сегмента действуют прогнозы по снижению спроса на металлы и энергоносители. Кроме того, Китай опасается валютной войны с Америкой, т.к. потеряет экспортные преимущества, что также скажется на спросе на сырье.

Вероятность дефолта Греции оценивается в 40%, в этом случае, как прогнозируют аналитики из S&P, рынки вернутся к уровням 2008 года.

В аутсайдерах российского рынка банковский и потребительский секторы, теряющие более 5%. Относительно устойчиво смотрится электроэнергетический сектор (-2,5%). Акции РусГидро (-0,85%) и Интер РАО (-0,90%) выглядят «лучше рынка» благодаря низкой базе и идеям обмена активами. Кроме того, у Интер РАО есть перспектива получить пакет создаваемого Газпромом (-3,43%) и Реновой энергохолдинга.

Игроки активно избавляются от бумаг Распадской (-11,06%) и ТМК (-10,14%) на снижении прогнозов спроса на уголь и металлы, а также падения добычи угля у Распадской. В лидерах рынка второй день подряд вступают Концерн «Калина» (+8,32%) и Челябинский ТПЗ (+1,49%).

Снижение более 5% демонстрирует «десятка ММВБ», которая обеспечивает более 90% оборота на ММВБ.

Пока рынки находятся под впечатлением угрозы дефолта Греции, немного смягчить обстановку способен лишь глава ФРС Б. Бернанке, выступающий сегодня на объединенной Комиссии Сената.